
      Assessore all’Ambiente, Geologia ed Energia
Stadtrat für Umwelt, Geologie und Energie

Bolzano Bozen, 25 settembre 2025

                                                                        Al Consigliere arch. Stefano Fattor

                                                                          E p.c.

                                                                        Al Sindaco

                                                                          Alla Segreteria del Consiglio comunale

                                                                       

                          

OGGETTO:  Risposta all’interrogazione n. 14/2025 del Consigliere Stefano Fattor “Richiesta di

chiarimenti  dettagliati  in  merito  all’incarico  a  Eurac  per  approvvigionamento  energetico

teleriscaldamento”.

Premessa: il Comune di Bolzano non ha commissionato alcuno studio ad Eurac quindi, ad oggi,

non è in possesso di alcun dato al riguardo, visto che lo stesso risulta ancora in corso.

1. Chi ha conferito l’incarico ad Eurac per condurre lo studio in oggetto?

    L’incarico è stato conferito da Alperia Ecoplus.

2. Quali sono gli esiti di questo studio?

Per queste informazioni è necessario rivolgersi al committente Alperia Ecoplus, in

quanto il    Comune di Bolzano, non essendo committente, ad oggi, non ha nessun

dato in merito.

3. Quando verrà reso pubblico questo studio affinché i cittadini di Bolzano e i consiglieri comunali

possano fare una valutazione sulla reale possibilità di sostituzione della quota prodotta col

gas con fonti rinnovabili e sulla conseguente convenienza a proseguire l’ampliamento della

rete e degli allacciamenti dal punto di vista ambientale ed economico?

Per queste informazioni è necessario rivolgersi al committente Alperia Ecoplus.
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4. È stato calcolato l’LCA (life cycle assessment) comparativo e parametrato tra l’utilizzo della

grande caldaia centralizzata a gas non a condensazione di Alperia Ecoplus e quella delle

singole utenze che utilizzano al contrario caldaie a gas a condensazione?

Per queste informazioni è necessario rivolgersi al committente Alperia Ecoplus.

5.  In  assenza di  dati  certi  sulla  possibilità  e  la  convenienza  ambientale  ed economica  di

coprire  se  non  a  gas  la  quota  di  calore  non  soddisfatta  dalla  produzione  del

termovalorizzatore si ritiene di continuare ad ampliare la rete del teleriscaldamento?

Per  queste  informazioni  è  necessario  attendere  l’esito  finale  dello  studio

commissionato da Alperia Ecoplus ad Eurac.

6. E se sì, perché e sulla base di quale considerazione tecnica. Ambientale ed economica?

Per  queste  informazioni  è  necessario  attendere  l’esito  finale  dello  studio

commissionato da Alperia Ecoplus ad Eurac.

L’ASSESSORE ALL’AMBIENTE, GEOLOGIA ED ENERGIA

- Marco Caruso -
Firmato digitalmente
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